
poskuse. Kancler dr. Schuschnigg, ki je 
oče uvedbe redne vojske, zahteva, da se 
razpustijo vse druge oborožene organiza
cije, ki se zbirajo krog osebe podkancler
ja kneza Starhemberg. Starhembergova 
krivda je, da je propadla največja avstrij
ska zavarovalna družba »Feniks«, ki je 
vzdrževala s težkimi milijoni Starhember
gove organizacije. Podkancler noče niče
sar slišati o kakem razpustu svojih orga
nizacij in grozi javno, da bo udaril s svo
jim Heimwehrom, če kancler Schuschnigg 
ne bi popustil. Kancler ter podkancler sta 
si močno v laseh. Istočasno pa je imel v 
Budimpešti sestanek bivši avstrijski pod
kancler major Fey s pruskim ministrskim 
predsednikom Goringom. Fey nastopa v 
zadnjem času za to, da se nasloni Avstri
ja popolnoma na Hitlerjevo Nemčijo. 

Madžarska bo sledila vzgledu Avstrije. 
Ker je uspelo Avstriji, da je uvedla splo
šno vojaško dolžnost kljub tozadevni od
ločni prepovedi po mirovni pogodbi, pri
hajajo iz Budimpešte vesti, da bo posnema
la Avstrijo Madžarska. Kar naenkrat bomo 
stali pred dejstvom, da imajo Madžari re
dno vojsko in so oboroženi do zob. Italija
ni očitno podpirajo Madžare na poti k 
uvedbi vojaške obveznosti in oborožitve. 

Če se bo posrečil brez kvarnih posledic 
Madžarski korak do uvedbe splošne vo
jaške dolžnosti in vsemu svetu očite ob
orožitve, bo storila isto tudi Bolgarija in 
potem bo cela Evropa v strogi vojaški 
pripravljenosti in pod neprestanim stra
hom, da pride radi kake povsem nepred
videne malenkosti do vojne. 

Gospodarski diktator v Nemčiji. Pruski 
ministrski predsednik general Gbring je 
postal v Nemčiji gospodarski diktator. O 
diktatorskih pooblastilih generalu Gorin
gu piše časopisje, da so postala za gospo
darstvo potrebna, ker si mora Nemčija 
za vsak primer pribaviti potrebno količino 
sirovin, ako bi nenadoma izbruhnila voj
na. Sirovine potrebuje armada, sirovine 
potrebuje zasebna industrija. Samo dik
tator more ločiti koristi obojih in samo 
diktator lahko organizira ogromna skla
dišča sirovin. Goringovo imenovanje je 
torej čisto jasen namig, da se Nemčija z 
vso železno doslednostjo pripravlja na — 
vojno. 

Belgija sledi vzgledu Francije. Oboroži
tev Nemčije in vojaška zasedba ozemlja 
v Porenju je vzemirila tudi Belgijo. Zad
nje dni se je sestala v Bruslju posebna 
mešana komisija iz parlamentarcev in vo
jaških strokovnjakov, ki je obširno raz
pravljala o ukrepih za zaščito belgijskega 
ozemlja v primeru vojnih spopadov. Po 
vzgledu Francije bo dogradila Belgija v 
n,;1 — ;;; .^ * a s u trdnjavski pas, da se za

; varuje pred nemškim vpadom. Belgijci 

V NAŠI DRŽAVI. 
Sestanek Male zveze v Belgradu. Stalni 

svet Male zveze se je sestal 6. maja v Bel
gradu na tretje letno redno zasedanje, ki 
se je vršilo takoj po konferenci Balkan
ske zveze. Tokrat je bil kot zastopnik 
čehoslovaške novi zunanji minister dr. 
Krofta. Predsedoval j posvetovanjem se
da jni predsednik sveta Male antante, naš 
ministrski predsednik in zunanji minister 
dr. Stojadinovič. Zunanji ministri držav 
Male zveze so raz_ avljali o vseh važnih 
političnih vprašanjih, kolikor se nanašajo 
ia Malo antanto. Razgovarjali so se o 
odpovedi lokarnske pogodbe od strani 
Nemčije in glede vojaške zasedbe Pore
čja, o uvedbi obvezne vojaške dolžnosti v 
Avstriji in o habsburškem vprašanju. V 
zvezi s splošnim političnim položajem je 
prišlo v razpravo tudi vprašanje sankcij 
Proti Italiji in gospodarskih posledic za 
Posamezne drž.ve Male antante. 

Poljski zunanji minister polkovnik Beck 
bo obiskal Belgrad v drugi polovici mese
ca maja. 

Izidi občinskih volitev. Zadnjo nedeljo 
so se vršile v treh občinah volitve, pri 
katerih je odločno in sijajno zmagala 
JRZ. Pri volitvah pri Sv. Juriju ob Ščav
nici, ki je rojstna župr\'a dr. A. Koroš
ca, je volilo. 74% volilnih upravičencev. 
Lista JRZ z nosilcem Antonom Koroša
kom je dobila 518 glasov in 22 odborni
kov, opozicija 235 glasov in 2 odbornika. 
— V Homcu je volilo 80%. Lista JRZ z 
nosilcem Gregorjem Repanšekom je do
bila 16 odbornikov, nasprotniki 2. — V 
Šenčurju je dobila JRZ z; nosilcem Anto
nom Unukom vseh 24 odbornikov, 

V DRUGIH DRŽAVAH. 
Avstrija pred važnimi dogodki. Avstrija 

se bliža velikim dogodkom in r.icer zaradi 
sporov na najvišjih vladnih mestih. Av
strija je uvedla 'plošno vojaško dolžnost 
in se oborožuje na vse kriplje z izgovo
rom, da mora bi i pripravljena, da zatre 
z oboroženo silo hitl^janske prevratne 



bodo pri jesenskem parlamentarnem za
sedanju podaljšali rok vojaške službe. 

Žalostna bilanca komunističnih izgredov 
v Španiji od 16. II. do 2. rV. 1936. V tem 
času je bilo na španskem porušenih 58 
političnih lokalov, 72 javnih poslopij, 33 
zasebnih hiš, 36 cerkev, skupno 199 poslo
pij. Požganih je bilo 12 političnih lokalov, 
45 zasebnih prostorov, 56 cerkev je popol
noma zgorelo, 106 delno. Pri štrajkih in 
spopadih je bilo ranjenih 345 oseb, 74 pa 
ubitih. 

Pogreb egiptskega kralja in novi kralj. 
Egiptski 68 let stari kralj Fuad je bil v 
Kairi z vsemi svečanostmi pokopan dne 
30. aprila. Pogreba se je udeležilo nad 306 
tisoč ljudi. Novi egiptski kralj je postal 
dosedanji prestolonaslednik — 161etni 
Faruk I. Radi mladoletnosti novega kra
lja bo sestavljen regentski svet treh čla
nov, ki bo vodil vladne posle do polnolet
nosti novega kralja in sicer z 19. letom. 

Gospodarstvo v sovjetskih kolhozih. — 
List »Znamja Rossii« št. 4 poroča tole: 
»Tov. Koševoj priobčuje (Soc. zem. 54), 
da stotine (!!) kolhozov v kurski oblasti 
še niso naznanili dohodkov. Niso še omla
tili vsega žita. Na poljih kolhoza »Zare
vo« smo našteli 17 velikih kop še neomla
eenega žita in 12 kop na poljih zadruge 
»Pot k socializmu«. V kolhozu »Udarnik.' 
je izmed 90 delovnih dni traktor počival 
55 dni. V kolhozu imenom Vorošilov trak
tor za mlatitev en dan dela, tri dni pa 
počiva. V 11 kolhozih je nevarnost, da 
bodo neomlačeno žito pojedle miši. V ne
katerih kolhozih zalotahinskega okraja je 
neomlačeno žito v kopah preraslo. V ko

pah je polno miši. Ustinov piše (Soc. zem
lja št. 54): »Nedavno je v kolhozu Stali
na v ivanovski oblasti zgorela sušilnica z 
veliko množino zrna. Pred petimi meseci 
je bilo v žitnico kolhoza spravljeno 75 cen
tov jare semenske pšenice. Zdaj se je pa 
skazalo, da je 35 centov te pšenice zgni
lo. Nič boljše ni s semenskim krompirjem. 
V klet so spravili 500 centov krompirja, 
a zgnilo ga je 200 centov, ostalo so po
krmili živini.« In tako bi iz dotičnega li
sta navedli lahko še mnogo zgledov, a to 
naj zadostuje, da zvemo, kako kolhozi go
spodarijo. Ni čudno, da je na Ruskem to
likokrat lakota! 

Konec italijansko-abesinske vojne. Ita
lijani so dnevno prodirali z motorizirani
mi oddelki proti AddisAbebi. Cesar Hai
le Selasie je pobegnil v očigled padcu 
prestolice z nekaterimi člani svoje rodbi
ne v francosko Somalijo in je 3. maja do
spel v Džibuti v pristanišče ob Rdečem 
morju, kjer se je zatekel na angleško kri
žarko. Abesinska vlada je 2. maja zapu
stila AddisAbebo in se je v avtomobilih 
odpeljala proti zapadu. V prestolno me
sto so vdrli pred prihodom Italijanov ro
parji, ki so. požigali in plenili. Požar je 
uničil celo cesarjevo palačo. Po radijskem 
poročilu so vkorakale v AddisAbebo ita
lijanske čete v nedeljo 3. maja ob 8. uri 
zjutraj. Takoj po vkorakanju Italijanov 
je priletelo nad AddisAbebo 150 italijan
skih letal, ki so se spustila na tla na ra
znih delih mesta. Italijani so pospešili za
vzetje abesinskega glavnega mesta, sicer 
bi ga bile tolovajske bande čisto izropale 
in vpepelile. 


